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За рік війни ми якось зми-
рилися з тим безладом і запу-
щеністю, які можна поміти-
ти в нашому повсякденному 
житті: не було б гіршого! Та 
з настанням весни все біль-
ше муляють око то вирва на 
дорозі, то струхла гілка, яка 
от-от впаде на голову, то 
недопалки, розкидані на авто-
бусній зупинці... 

Торішні пожовкла трава й пе-
репріле листя, а особливо – купи 
сміття, залишеного неохайними 
жителями, зовсім не прикрашають 
довкілля. Дивно: у нас у кожному 
населеному пункті й мало не на 
кожному кроці встановлені контей-
нери для збирання пластику, однак 
на узбіччях доріг, у кущах, а особли-
во – на берегах водойм валяється 
сила-силенна пластикових пляшок!

Прибрали всі кладовища й  
ліквідували сміттєзвалище

Із першими променями весня-
ного сонця дбайливі господарі бе-
руться до роботи: вигрібають листя, 
прибирають сміття, обрізають гіл-
ки кущів та дерев. Кипить робота 
у кожному селі нашої громади, та 
Білоцерківський сільський голова 
І. В. Лещенко стверджує: це лише 
початок, по-справжньому працівни-
ки відділу благоустрою та всі жителі 
громади візьмуться за весняне при-
бирання трохи згодом, коли встано-
виться суха погода.  

– У працівників відділу 
благоустрою навесні дуже бага-
то клопотів. Тому ми залучили до 
громадських робіт тимчасового 
характеру безробітних, які пере-
бувають на обліку в службі зай-
нятості, – розповідає Іван Васи-
льович. – У Білоцерківці, де немає 
безробітних, за ініціативою голо-
ви ради директорів ПП «Білоцер-
ківська агропромислова група» Вік-
тора Володимировича Кордубана 
було створено тимчасову бригаду, 
яка й наводить лад у селі. Саме ж 
підприємство, як завжди, допома-
гає громаді технікою, матеріала-
ми, робочими руками.

Сільський голова розповідає, що 
працівники відділу благоустрою та 
їхні помічники зосередили свої зу-
силля насамперед на прибиранні 

кладовищ. Воно й зрозуміло: неза-
баром – поминальний понеділок, і 
за давньою традицією до цієї дати 
українці впорядковують могили рід-
них.

У Білоцерківці, де кладовищ чи 
не найбільше, вже прибрали всі міс-
ця останнього спочинку односель-
ців. Особливо дружно прибирали 
кладовище в Кручі: до робіт долучи-
лися жителі села, які доглядають за 
могилами близьких. Попри трудно-
щі воєнного часу, на всі кладовища 
завезли пісок, щоб за потреби люди 
могли упорядкувати поховання.

А ще в Білоцерківці в парку 
Перемоги, неподалік пам’ятника 
полеглим воїнам, ліквідували сміт-
тєзвалище: вивезли й утилізували 
сміття, впорядкували територію. 
Техніку для вивезення сміття надав  
приватний підприємець Володимир 
Миколайович Рясний.

– У подальшому плануємо залу-
чати членів тимчасової бригади 
до демонтажу покинутих садиб, 
непридатних для проживання, – ді-
литься планами І. В. Лещенко. – Та-
ких обійсть на території Білоцер-

ківки й загалом громади чимало.
До речі, нерідко глину, биту 

цеглу, інші будматеріали з розібра-
них садиб працівники відділу бла-
гоустрою використовують для під-
сипання доріг та ямкового ремонту 
вуличного покриття. 

– Окремі жителі села звину-
вачують сільську раду в бездіяль-
ності та дорікають, що ми не 
ремонтуємо дороги. Хотів би на-
голосити, що далеко не всі дороги, 
які пролягають через територію 
нашої громади, перебувають на 
балансі сільської ради. Наприклад, 
дороги загального користування 
місцевого значення до Бірок, Бала-
клії, Красногорівки, Мостовівщини, 
Корнієнок обслуговує Агентство 
місцевих доріг Полтавської об-
ласті, тож ремонтувати їх може 
лише агентство. Що стосуєть-
ся наших внутрішніх шляхів, ми 
завжди намагаємося підтримува-
ти їх у належному стані. Звичайно, 
в межах можливостей. Нерідко ви-
користовуємо підручні матеріали, 
– наголошує  Іван Васильович.

Діти граються,  
а дорослі – смітять

Ми вже згадували про безробіт-
них, яких залучили до тимчасових 
громадських робіт. Таких у нашій 
громаді близько 10 осіб. Насправді 
безробітних значно більше, про-
те далеко не всі з них погодилися 
прибирати після своїх неохайних 
односельців вулиці, парки, дитячі 
майданчики тощо. Зазначимо, що 
участь у громадських роботах – суто 
добровільна. Хоча, виконуючи такі 
роботи, безробітні отримують одно-
часно і заробітну плату, й допомогу 
з безробіття. 

Найбільше безробітних залуче-
но до робіт із прибирання території 
в Рокиті та навколишніх селах: тут 
п’ятеро місцевих жінок допомага-
ють двом працівникам відділу бла-
гоустрою: вирубують чагарники та 
молоді пагони на кладовищах, уз-
довж доріг, вигрібають листя, траву, 
сміття. Та коли у центрі Рокити при-
бирали парк, до робіт долучилися 
працівники будинку культури, шко-
ли, дитсадка, медичної амбулаторії. 

– Усі працювали дружно й ста-
ранно, тож тепер відвідувати 
парк дуже приємно: тут чисто, 
затишно, – розповідає заступниця 
сільського голови С. В. Козаренко.

Світлана Василівна додає, що в 
селі частково виконано ще й ямко-
вий ремонт доріг. У цьому допомог-
ли місцеві фермери та сільгосппід-
приємства: надали щебінь, техніку, 
водіїв. Техніка фермерів була задія-
на й для вивезення сміття з парку та 
кладовищ.

– У Бірках троє безробітних 
жінок і працівник відділу бла-
гоустрою Віталій Пальонка не 
лише прибирали кладовище (зо-
крема вирубували старі дере-
ва, молоді пагони, вигрібали суху 
траву, сміття), а й ліквідували 
несанкціонований смітник біля 
с. Стінки, – розповідає заступни-
ця сільського голови Н. П. Падалій.  
– Їм довелося вручну перебрати 
цілу купу непотребу, який знесли 
односельці. Техніку для вивезен-
ня сміття надало ТОВ «Білагро».  

Настала весна. В громаді кипить робота

Впорядкування кладовища в с. Рокита

Далі на стор. 3

Із 6 по 9 квітня на території 
нашої громади працював 

мобільний кабінет медичної рент-
гендіагностики із Полтавського об-
ласного протитуберкульозного дис-
пансеру. 

– Працівники мобільного кабі-
нету мусили за тиждень зробити 
флюорографічні обстеження жи-
телів усього колишнього Велико-
багачанського району з так званої 
групи ризику (люди, які контакту-
ють із хворими на туберкульоз, 
хворі з послабленим імунітетом, 
ВІЛ-інфіковані, наркомани, курці, ті, 
хто зловживає алкоголем тощо). 
Оскільки тепер район поділений на 
три територіальні громади, нам 
відвели лише три з половиною дні, 
– пояснює директорка КНЗ «Центр 
первинної медико-санітарної до-
помоги Білоцерківської сільської 
ради» М. С. Яремко.

Як за такий короткий час обсте-
жити жителів 29 населених пунктів? 
Завдання, скажемо одразу, не з лег-
ких, та всі причетні до роботи пере-

сувного флюорографа впоралися з 
ним на відмінно.

– У четвер по обіді флюоро-
граф заїхав у Бірки, де пройшли 
обстеження 57 осіб, у п’ятницю 
цілий день працював у Білоцер-
ківці (обстежено 47 осіб), у субо-
ту – в Красногорівці, куди автом 
нашого центру ПМСД підвозили 
жителів Балаклії, Сидорівщини та 
Морозівщини. Цього дня флюоро-
графію зробили 79-м пацієнтам. У 
останній день (неділю) мобільний 
кабінет працював у Рокиті, куди 
підвозили жителів Корнієнок та 
Попового. Обстежено майже 100 
осіб, – інформує М. С. Яремко.

Загалом обстеження пройшли 
майже 300 жителів громади, з них 
близько половини – з так званої гру-
пи ризику.

Проте організація роботи 
мобільного кабінету не зводилася 
лише до планування поїздок. По-
трібно було подбати про підклю-
чення складного апарату до трьох-
фазної електромережі, переконати 

максимальну кількість жителів гро-
мади зробити флюорографію, за-
безпечити проживання та харчу-
вання лікаря-рентгенолога й водія 
пересувного флюорографа. Усе це 
теж було зроблено. 

– Хотіла би висловити щиру 
подяку завідувачу господарством 
Білоцерківської сільської ради Сер-
гієві Миколайовичу Шатлову, який 
займався підключенням флюоро-
графа, заступницям Білоцерківсь-
кого сільського голови Ніні Петрівні 
Падалій та Світлані Василівні Ко-
заренко, які взяли на себе значну 
частину підготовчої роботи, та 
директорці Білоцерківського лі-
цею Вікторії Василівні Городничій 
– вона забезпечила харчування 
членів виїзної бригади в їдальні за-
кладу. А ночували вони в нашому 
центрі, в палаті денного стаціо-
нару, – продовжує директорка цен-
тру. – Окрема подяка – завідувачці 
ФАПом с. Красногорівка Тетяні Гри-
горівні Ткаченко. Ця людина обслу-
говує понад тисячу пацієнтів – чи 

не найбільшу кількість у громаді, й 
завжди сумлінно, добросовісно ви-
конує свою роботу.

Марина Сергіївна додає, що 
торік у жовтні на території громади 
проводилися флюорографічні об-
стеження комерційного характеру. 

Вони теж охопили значну кількість 
населення, тож на сьогодні всі пред-
ставники групи ризику пройшли 
флюорографію. Та головне – у нашій 
громаді не виявлено жодного ви-
падку захворювання на туберкульоз.

Зінаїда МАТЯШОВА.

Із завданням справилися на відмінно

Лікарі мобільного кабінету медичної 
рентгендіагностики за роботою 
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Напередодні Великодня дослід-
ницька компанія «Gradus Research» 
провела опитування громадян 
України, яке засвідчило: 70% опи-
таних підтримують заборону діяль-
ності Української православної 
церкви московського патріархату на 
території України. 2021 року таких 

було лише 55%.
Крім того, дві третини респон-

дентів (66%) позитивно сприймають 
рішення Мінкульту про виселення 
ченців упц мп з Києво-Печерської 
лаври.

Міністр культури та інформацій-
ної політики Олександр Ткаченко 

назвав вагому причину, чому упц мп 
не хоче покидати лавру. Історична 
культова споруда України прино-
сила церкві щонайменше десятки 
мільйонів гривень обігу на рік.

Жителі нашої громади на Велик-
день молилися й освячували паски 

переважно в ПЦУ, але знайшлися 
й ті, хто пішов  до російської церк-
ви. Звичайно, кожен має право на 
вибір, але слід пам’ятати, що ця 
церква підтримує війну й благослов-
ляє вбивати українців. Тож відві
дуючи церкву російських убивць, 
такі «християни» теж підтримують 
війну. А роблячи пожертви в храмах, 
мимоволі спонсорують її.

Останнім часом у суспільстві 
обговорюють повернення додат-
кових виплат військовим і силови-
кам у розмірі 30 тис. грн. Верховна 
Рада 10 квітня ухвалила відповідну 
правку до закону, однак депутат 
Володимир Цабаль у відповідь за-
реєстрував законопроєкт, який бло-
кує це рішення. Доки його ініціативу 
не розгляне парламент, голова ВРУ 
Руслан Стефанчук не зможе підпи-
сати закон про повернення виплат.

Ось що з цього приводу заявила 
депутатка Вікторія Сюмар.

Мій світ розділився. Маю від-
чуття, що ми маємо дві України.

Одна – має гарну каву вранці, 
ресторани увечері, добрі авто і 
дискусії в Фейсбуці про те, як зар-
платня для чиновників в 67 тис. 
гривень стимулюватиме їх брати 
хабарі в час війни.

Інша Україна важко переживає 
дощі, бо в окопах мокро і брудно. 
Там проблема як вивезти пора-
нених, бо колісна техніка пройти 
не може, а гусеничної броні вкрай 
мало. І тому поранені просто при-
речено помирають…

Вона щодня ховає своїх синів, 
батьків, чоловіків і дружин та 
мам…

Ця Україна – як одна велика 
рана. Ця моя Україна ридає над ві-
део, в якому полоненому українсь-
кому захиснику російські кати відрі-
зають голову…

А інша запекло свариться про 
те, чи достойні підрозділи на 
відновленні отримувати 30 тис 
премії.

В моїй Україні сотні хлопців без 
ніг не можуть вже більше ніж пів-
року отримати протези… Ті, хто 

їх отримали, місяцями вчаться на 
них ходити.

Тут так багато людей, які піс-
ля важких контузій отримують 
аж… 750 грн, бо списані своїми 
підрозділами, але не демобілізо-
вані…

Тут практично всі самотужки 
щось пробують зробити зі своїми 
ПТСР, але без професійних психо-
логів і необхідних ліків це майже 
неможливо зробити. Тому ПТСРи 
поглиблюються…

Тут чекають демобілізації за 
якийсь час, але знають, що її не 
буде. Хоч здорових вже практич-
но й не лишилося. Тут неймовірно 
вдячні волонтерам, а волонтери 
щасливі, якщо вдається знайти 
замовлене, бо це такий важливий 
внесок…

Я не знаю, як об'єднати ці дві 

країни. Але як мінімум одна країна 
має чесними очима подивитися на 
іншу: на всі жахи цієї війни. І бодай 
приміряти їх на себе – як воно там, 
під постійними обстрілами, в око-
пах, коли навпроти тебе приречені 
бандюки вагнерівці, їхні танки, а 
над тобою їхні безпілотники.

Це треба, щоби оцінити внесок 
тих, хто там уже багато місяців. 
І зрозуміти: він не вимірюється ні 
100 тисячами бойових, ні 30 ти-
сячами на відновленні. Бо на те 
відновлення зі знайомого мені ба-
тальйону з 800 людей після Бахму-
ту пішли 200…

Так що рано ми, дорога моя 
Україно, почали зневажати армію. 
Зневажати людей, які щодня ризи-
кують і втрачають свої життя. 
Ніяк інакше постанову Цабаля і всі 
ці дискусії я назвати не можу, ви-
бачте…

Вікторія Сюмар
@Ukraine1_000
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Чому російські війська зуміли 
24 лютого 2022 року – лише за один 
день – окупувати значну частину 
південних областей України? Хто 
розмінував пункт в’їзду-виїзду «Чон-
гар» і мости на всіх кримських пере-
шийках? Ці питання вже понад рік 
хвилюють українців.

Відповідь на них частково дає семихви-
линний відеоролик, який 5 квітня 2023 року 
на спільній конференції оприлюднили ДБР 
та СБУ. На ньому – результати розслідуван-
ня й перехоплені розмови ексочільника Го-
ловного управління СБУ в АР Крим Олега 
Кулініча, затриманого службою ще 2022 року, 
та колишнього заступника секретаря РНБО 
Володимира Сівковича, який від 2014 року 
переховується в москві. Їхні розмови велися 
в месенджері Threema, який, вочевидь, зла-
мали розвідки західних країн, після чого пе-
редали записи Україні.

Виявляється, Володимир Сівкович (у ми-
нулому офіцер КДБ СРСР) та ексглава Ад-
міністрації Президента України Андрій Клюєв 
створили у москві так званий «політичний 
офіс», який за завданням п’ятого управління 
ФСБ керував діяльністю впливових українсь-
ких політиків. Сівкович завербував Кулініча 
й за його допомогою отримував важливу ін-
формацію та втручався в роботу СБУ: допо-
магав поширювати дезінформацію, а також 
звільняти патріотично налаштованих праців-
ників СБУ й призначати агентів фсб. Ідеть-
ся не про рядових працівників, а про вище 
керівництво.

Сплановані дії російської агентури
Важко повірити, що таке можливо, адже 

всіх керівників СБУ призначає своїми указами 
Президент України! А попередньо їхні досьє 
ретельно перевіряють відповідні служби. 

Олег Кулініч ніколи не приховував, що з 
1989 по 1994 рік навчався в академії ФСБ РФ, 
після чого проходив військову службу у Феде-
ральній службі контррозвідки РФ. Згодом він 
служив у СБУ, звідки 2006 року був звільне-
ний. Аж раптом через 14 років його витягу-
ють на світ Божий, щоб у жовтні 2020 року, 
в розпал війни на сході України, призначити 
начальником головного управління СБУ в 
Автономній Республіці Крим (воно розташо-
вувалося в Херсоні). То хто й на якому етапі 
дозволив це призначення? 

Саме ці запитання оприлюднив головний 
редактор видання «Цензор.Нет», відомий 
журналіст Юрій Бутусов. Раніше він відверто 
й неоднозначно заявляв про антипатріотич-
ну, антиукраїнську діяльність деяких посадов-
ців Офісу Президента, нардепів від «Слуги 
народу» та інших топ-посадовців, чим викли-
кав неприховане невдоволення Володимира 
Зеленського.

Ю. Бутусов не лише озвучив згадані запи-
тання, а й дав на них конкретні відповіді. Так, 
у період із 2006 по 2020 рік О. Кулініч працю-
вав на різних посадах, зокрема був керівни-
ком одного з підприємств НАЕК «Енергоа-
том», який у ті часи очолював Андрій Деркач. 
Він теж навчався в академії ФСБ, причому од-
ночасно з Олегом Кулінічем. 

Ю. Бутусов переконаний: Президент 
України В. Зеленський володів цією інформа-
цією. Та коли у вересні 2020 року США запро-
вадили санкції проти А. Деркача як російсько-

го агента, то через місяць, у жовтні 2020 року, 
В. Зеленський підписав указ про призначення 
друга Деркача  Кулініча очільником СБУ в АР 
Крим. 

«Як ви вважаєте, це випадковість?» 
– запитує журналіст. І сам відповідає: «Зви-
чайно, ми розуміємо: це не випадковість. Це 
сплановані дії російської агентури для того, 
щоби взяти під повний контроль Службу 
безпеки України». 

Дивно, та О. Кулініч мав величезний вплив 
на голову СБУ Івана Баканова. Кримський 
керівник неформально керував контррозвід-
кою та розставляв «своїх» людей на керівні 
посади. Його насамперед цікавили регіо-
нальні підрозділи у Чернігівській, Сумській, 
Харківській та інших прикордонних областях. 
Саме з подачі Кулініча (а точніше, його кура-
тора Сівковича) першим заступником голови 
СБУ  був призначений Андрій Наумов, який 
раніше працював у Генпрокуратурі (причому 
на дуже скромних посадах) і не мав жодного 
стосунку до СБУ. Щоб призначити Наумова, 
агенти рф домоглися звільнення поперед-
нього першого заступника – генерал-майора 
Руслана Баранецького. Він користувався ве-
личезною повагою в СБУ, з 2014 року брав 
безпосередню участь у боротьбі з російською 
агресією, зробив великий внесок у розгром 
ворожої агентури.

А першим заступником секретаря РНБО 
В. Зеленський призначив Руслана Демченка 
– відвертого проросійського політика, пер-
шого заступника міністра закордонних справ 
в уряді Януковича, автора Харківських угод з 
росією про здачу Криму. Це викликало обу-
рення в суспільстві, адже президент, до всьо-
го, порушив закон про люстрацію, однак не 
вплинуло на призначення. Ось така красно-
мовна ілюстрація кадрової політики Зеленсь-
кого й загалом «нових облич» у владі. 

«Баканов має сидіти в тюрмі 
разом із Кулінічем»

Та повернемося до Наумова. Напередодні 
повномасштабного вторгнення рф той разом 
із контрабандистом Акстом утік з України, але 
був затриманий сербськими правоохоронця-
ми. Тепер Україна домагається його екстра-
диції, однак невідомо, чи піде на це Сербія – 
країна, яка радше прислухається до побажань 
росії. А росії свідчення свого агента ні до чого.

Як і чому А. Наумов, не маючи ні наймен-

шого досвіду, опинився на керівній посаді в 
СБУ? І яка роль у цьому тодішнього голови 
СБУ Івана Баканова (який теж, до речі, не мав 
досвіду роботи в СБУ) – одного з найближ-
чих друзів та бізнес-партнерів Володимира 
Зеленського? Чому Баканов беззастережно 
дослухався до думки Кулініча та виконував 
усі його поради? 

Ще один красномовний факт, на який 
звертає увагу Ю.Бутусов. 24 лютого 2022 року 
О. Кулініч, який мав би залишатися в Херсоні 
й організовувати оборону міста, раптом по-
кидає його та їде до Києва. А там Баканов 
його… Ні, не притягує до відповідальності, а 
навпаки, призначає своїм радником.

Ю. Бутусов відверто називає І. Баканова 
зрадником. «Це людина, на совісті якої заги-
бель десятків тисяч українців. Баканов має 
сидіти у тюрмі разом із Кулінічем, – заяв-
ляє редактор «Цензор.Нет». – Бо це Баканов 
розголошував державну таємницю і зли-
вав Кулінічу все, що відбувалося в Україні до 
вторгнення і після вторгнення». 

Високо оцінюючи професійну роботу 
слідчих, у результаті чого були викриті воро-
жі агенти, журналіст водночас висловлює й 
претензії до них. «Чому ви ганебно рятуєте 
кварталівського голову СБУ? Чому ви ря-
туєте бізнес-партнера президента від 111 
статті за держзраду?» – запитує він.

Помічник Сівковича і  
ворог українського бізнесу

Справді, СБУ й ДБР, проводячи розсліду-
вання, чомусь обмежилися звинуваченнями 
лише на адресу Кулініча, Сівковича та кіль-
кох офіцерів фсб. Жодних звинувачень проти 
«Слуг народу», які напередодні вторгнення 
рф звинувачували захід у дестабілізації, а та-
кож друга Зеленського Івана Баканова, вони 
не висувають. 

Так само, заявляючи про вплив «політич-
ного офісу» у москві на діяльність «впливо-
вих українських політиків», чомусь не на-
зивають цих політиків і не притягують їх до 
відповідальності.

Зате сам журналіст рішуче розставляє 
всі крапки над «і». «Коли Володимир Сівко-
вич був народним депутатом від Партії 
регіонів, то мав двох помічників, які нині є 
депутатами від партії «Слуга народу». Од-
ного з них усі дуже добре знають. Це Дани-
ло Гетьманцев, найбільший ворог українсь-

кого бізнесу, автор незаконної корупційної 
схеми блокування податкових накладних, 
який фактично блокує під час війни весь 
український бізнес. Він створив систему 
корупції, яка дозволяє державним струк-
турам фактично грабувати український 
бізнес і незаконно втручатися в діяльність 
будь-якого підприємства, блокувати його». 

Чи відповість президент за зраду?
Ю.Бутусов переконаний: необхідно ство-

рити слідчу комісію з депутатів Верховної 
Ради. Члени комісії мають негайно допитати 
Президента України Володимира Зеленсько-
го. «Занадто багато фактів, щоб вважа-
ти, що президент нічого не розумів, що 
він узагалі дитина. Президент Зеленський 
має розповісти, на яких підставах він при-
значав на державні посади десятки зрад-
ників, надавав їм державні посади, звання, 
нагороди, повноваження. Чому він звільняв 
патріотичних чесних людей із займаних 
посад і призначав замість них зрадників?», 
– заявляє журналіст. І додає: «Зараз основне 
питання: чи є Зеленський навмисним учас-
ником злочинного шпигунського угрупо-
вання? Чи має він відповідати за державну 
зраду? На мій погляд, має. На мій погляд, 
президент Зеленський причетний, прямо 
причетний до державної зради. Незнання 
ситуації не звільняє від відповідальності. 
Це реальна зрада. Це реальний злочин. Але 
має бути проведена перевірка. Можливо, 
вона виявить набагато ширше коло людей, 
які формували позицію Зеленського, бреха-
ли йому». 

«Я розумію, що зараз «Слуги народу» 
і Офіс Президента зроблять усе, щоб за-
брехати цю інформацію, щоб людям не 
повідомляти всі факти, всі деталі. Але для 
того й існує у нас журналістика, існує сво-
бода слова: щоб такі жахливі злочини, які 
призвели до трагедії десятків мільйонів 
українців, до загибелі десятків тисяч лю-
дей, не залишилися без розголосу», – під-
сумовує журналіст. Він стверджує: «Я радий, 
що ми бачимо рух вперед. Я радий, що можу 
вам сказати правду, до якої ми йдемо нехай 
навіть таким гірким шляхом. Але ми йдемо 
до перемоги. Бо правда – це перемога. Сьо-
годні я більш ніж коли-небудь упевнений, що 
ми здобудемо і Незалежність, і перемогу».

Докладніше: https://censor.net/

Журналіст Юрій Бутусов: «Правда – це перемога»

Липень 2022 року. СБУ затримує О. Кулініча.

Шокуюче відео
Здається, звірства росіян уже 

нікого не дивують. Однак увечері 
11 квітня російські військові злочин-
ці поширили в соцмережах мото-
рошне відео. 

Судячи із зеленого листя, відео 
було знято влітку, вочевидь, поб-
лизу Бахмута, де протягом багатьох  
місяців точаться найзапекліші бої. На 
відео представники ДШГР «Русич», 
що входить до складу ПВК «Вагнер», 
знущаються з полоненого україн-
ського солдата, а потім один із них 
відрізає ще живому полоненому 
ножем голову й демонструє її на ка-
меру.

Садистське відео, зняте влітку, 
невипадково з'явилося саме зараз, 
коли захлинувся наступ російських 
військ. Так було і з не менш жахли-
вим відрізанням статевих органів на-
шому тероборонівцю, і з розстрілом 
Олександра Мацієвського. Певно, 
рашистські нелюди хотіли заляка-
ти  нас своєю жорстокістю, а своїх 
співвітчизників відволікти від про-
блем на фронті. Однак не вийшло. 

У Міноборони пообіцяли: 
установлять особи всіх катів та при-
тягнуть їх до неминучого покарання. 
А на головного ката чекає суд у Гаазі.

Жах

Думки вголос «Мій світ розділився»

Як українці фінансують російських убивць
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До уваги осіб, чиє майно 
постраждало внаслідок 
військової агресії рф!
Закон №2923-IX від 23.02.2023 року (набу-

де чинності 22.05.2023 року) встановлює право 
і порядок отримання компенсації за пошкод-
ження та знищення внаслідок бойових дій 
окремих категорій об’єктів нерухомого майна. 

Хоча цей закон ще не набув чинності й не 
всі механізми, передбачені ним, почали діяти, 
проте вже зараз можна подати повідомлення 
про пошкоджене чи знищене майно. Радимо 
скористатися такою можливістю, оскільки чер-
говість виплати компенсації у майбутньому за-
лежатиме від черговості подання повідомлень 
про пошкоджене чи знищене майно. Тобто чим 
раніше ви подасте повідомлення, тим попере-
ду в черзі опинитеся.
Хто має право на отримання компенсації за 
пошкоджене чи знищене майно внаслідок 

бойових дій
1) фізичні особи – громадяни України, які є:
а) власниками пошкоджених/знищених 

об’єктів нерухомого майна;
б) замовниками будівництва;
в) власниками спеціального майнового пра-

ва на неподільні житлові об’єкти незавершено-
го будівництва, майбутні об’єкти житлової неру-
хомості або особами, які сплатили часткову ціну 
такого об’єкта та на користь яких зареєстровано 
обтяження речових прав на такий об’єкт;

г) особами, які здійснили інвестування/
фінансування будівництва об’єктів будівництва, 
щодо яких отримано право на виконання бу-
дівельних робіт;

ґ) членами житлово-будівельних (житло-
вих) кооперативів, які викупили квартиру чи 
інше житлове приміщення в будівлі, будинок 
садибного типу, садовий або дачний будинок 
кооперативу, але не оформили право власності 
на нього;

д) спадкоємцями осіб, визначених попе-
редніми підпунктами цього пункту.

Які об’єкти нерухомого майна підлягають 
компенсації

- квартири, інші житлові приміщення в бу-
дівлі, будинки садибного типу, садові та дачні 
будинки;

- об’єкти будівництва (будинки садибного 
типу, садові та дачні будинки), в яких на момент 
знищення були зведені несучі та зовнішні ого-
роджувальні конструкції (крім світлопрозорих 
конструкцій та заповнення дверних прорізів), 
щодо яких отримано право на виконання бу-
дівельних робіт;

- складові частини об’єктів будівництва 
(квартири, інші житлові приміщення в будівлі), 
які після прийняття в експлуатацію є самостій-
ними об’єктами нерухомого майна, за умови, 
що на момент знищення в об’єкта будівництва 
були зведені несучі та зовнішні огороджувальні 
конструкції (крім світлопрозорих конструкцій та 
заповнення дверних прорізів), щодо яких отри-
мано право на виконання будівельних робіт;

- спільне майно багатоквартирного будин-
ку, відмінне від земельної ділянки.
Як подати заяву про надання компенсації за 

знищений об’єкт нерухомого майна
- в електронній формі – засобами Єдиного 

державного вебпорталу електронних послуг 
(через мобільний додаток або портал Дія);

- через центр надання адміністративних 
послуг;

- через орган соціального захисту населен-
ня:

- через нотаріуса.
Які документи необхідно додати  

або мати із собою
- паспорт, ідентифікаційний код;
- документ, що підтверджує право влас-

ності на об’єкт нерухомого майна (крім випад-
ків, якщо право власності на відповідний об’єкт 
нерухомого майна зареєстровано в Державно-
му реєстрі речових прав на нерухоме майно);

- копію свідоцтва про право на спадщину 
щодо компенсації за знищений об’єкт нерухо-
мого майна (у разі подання заяви спадкоємцем 
власника майна);

- документи (зокрема матеріали фото- і ві-
деофіксації) об’єкта нерухомого майна до та 
після знищення (за наявності).

Звертаємо увагу, що повний перелік доку-
ментів, що додаються до заяви, встановлюється 
в індивідуальному порядку, залежно від суб’єк-
та звернення та від виду пошкодженого об’єкта 
нерухомості. Втрачені документи та документи, 
які не були подані одразу, можуть бути додані 
до заяви пізніше – після відновлення або вста-
новлення недоданих документів.

Слід розуміти, що процес компенсації дуже 
складний та перебуває на початковій стадії 
його впровадження в дію. Для отримання 
компенсації потрібна двостороння взаємодія: 
власника об’єкта й органів публічної влади. З 
вашого боку важливо подбати про відновлення 
втрачених документів та про внесення відомо-
стей до Державного реєстру речових прав на 
нерухоме майно (якщо пошкоджений об’єкт 
ще не був унесений до реєстру). Наголошуємо, 
що без внесення права власності на пошкод-
жений об’єкт до реєстру виплата компенсації 
НЕМОЖЛИВА, проте подати повідомлення про 
знищення об’єкту нерухомості можна до від-
новлення усіх документів та до внесення даних 
про пошкоджений об’єкт у Реєстр речових прав 
на нерухоме майно.

Для додаткової консультації звертайтеся до 
ЦНАПу за адресою: с. Білоцерківка, вул. Лесі 
Українки, 11. 

Зверніть увагу

Крім того, щодня їм доводиться 
прибирати дитячий майданчик. 
На ньому залюбки граються діт-
ки, а дорослі – смітять. 

В очікуванні 
сприятливої погоди

– Другий рік працівник відділу 
благоустрою, який був закріпле-
ний за с. Красногорівка, захищає 
суверенітет і цілісність України 
на фронті, – розповідає заступ-
ник завідувача господарством 
П. П. Фененко. – Тому я був дуже 
радий, коли два місяці тому одна 
з безробітних жительок Красно-
горівки погодилася на тимчасові 
роботи. Світлана Степанівна – 
дуже добросовісна жінка, щодня 
вона прибирає дитячий майдан-
чик, зупинки громадського транс-
порту, кладовище. 

П. П. Фененко розповідає, 
що основні роботи на кладовищі 
жителі Красногорівки виконали 
кілька років тому, тож тепер лише 
підтримують його в належному 
стані: відділ благоустрою завіз 

авто піску, а сам Петро Петрович 
поспилював сухі гілки дерев і ви-
косив торішню траву. 

– Плануємо спиляти ще й 
дуби в старій частині кладови-
ща, вже домовилися про техніку 

з керівництвом ТОВ «Білагро», 
але дощова погода змусила від-
класти ці плани: поки земля не 
висохне, техніка туди не проїде, 
– говорить він. 

Силами працівників відділу 
благоустрою та небайдужих жи-
телів с. Балаклія наведено лад на 
місцевому кладовищі, в парку, на 
стадіоні.

– Сільська рада вже закупи-
ла матеріали для впорядкуван-
ня пам’ятників по всій громаді. 
Чекаємо сприятливої погоди, 
щоб приступити до робіт, – 
розповіла заступниця сільського 
голови Л. П. Луць.

Очікують погожої днини і в ін-
ших населених пунктах. Як кажуть, 
далі буде: ми обов’язково повідо-
мимо про суботники чи недільни-
ки з прибирання довкілля.

Зінаїда МАТЯШОВА.

Настала весна. В громаді кипить робота
Закінчення. Початок на стор. 1

У важкий воєнний час, коли безсо-
ромний  ворог намагається нищити 
нашу рідну землю, думки про нашу 
Батьківщину найніжніші та найзво-
рушливіші. 

Дев’ять років на святій українській землі 
триває війна, й понад рік, як триває повномас-
штабне вторгнення… Радість за звільнені те-
риторії змінюється на пригнічений стан через 
результати військового протистояння. Втім, 
кожен із нас шукає для себе шляхи наближен-
ня перемоги над ворогом. Ми організовуємо 
посилки зі смаколиками, плетемо шкарпетки, 
робимо окопні свічки та перераховуємо гроші 
на збирання військового приладдя. 

У біді люди об’єднуються. Це яскраво під-
твердив конкурс «За що я люблю Україну» 
(«What I love Ukraine for»), проведений на ав-
торському ютуб-каналі «Репетитор Англійсь-
кої». Глядачам каналу було запропоновано на-
писати есе англійською мовою або намалювати 
малюнок на тему «За що я люблю Україну».

Конкурс розпочався 22 січня, в День Со-
борності України, а завершився 23 лютого – в 
переддень трагічної дати повномасштабного 
вторгнення ворога. Учасники конкурсу з 15 
областей надіслали свої роботи електронною 
поштою авторці ютуб-каналу. Було отримано 
велику кількість малюнків, де зображені най-
кращі місцини нашої рідної землі, воїни-захис-
ники, українські символи й традиції. Часто від 
розуміння того, які почуття мають українці до 
нашої Батьківщини, на очі наверталися сльози. 
Відео про результати конкурсу є у відкритому 
доступі на ютуб-каналі «Репетитор Англійсь-
кої».  

Серед членів журі був громадянин Ве-
ликобританії Рон Ходсон, наш англомовний 
консультант і друг по листуванню. Він зазна-
чив, як боляче йому було читати твори учас-
ників, місця проживання яких щодня чути 
з новин Бі-Бі-Сі. Адже роботи на конкурс 
були надіслані не лише з відносно спокійних 
Львівської, Полтавської, Рівненської, Чер-
каської, Чернігівської, Волинської, Кірово-
градської та Івано-Франківської  областей, а 
й із Донецької, Харківської, Миколаївської, 
Дніпропетровської, Запорізької, Сумської та 
Чернігівської областей. Можна лише уявити, 
з яким настроєм і думками учасники готували 
свої творчі роботи, що пронизані любов’ю та 
гордістю за нашу країну!

Усі учасники конкурсу отримали дипломи 

від першого до п’ятого ступенів. Було визначе-
но й абсолютних переможців конкурсу. 

З Красногорівського ліцею взяли участь у 
конкурсі учні 3 класу Софія Каленіченко, Анна 
Шарай, Руслана й Олександра Гвоздик та Дар’я 
Падалка. Свої сили спробували й учні 6 класу 
Яна Лейко, Софія Тіцька та Уляна Михайленко, 
а також Софія Півняк, учениця 10 класу, яка на-
писала чудове есе. Учні отримали дипломи ІІ 
та ІІІ ступенів. 

Багато учасників висловлювали побажан-
ня, щоб такі конкурси проводилися ще, адже 
цей захід виявився неначе сонячним промін-
чиком надії у складний історичний час. 

Тетяна БЕХТЕР, 
учителька англійської мови 

Красногорівського ліцею, авторка ютуб-каналу 
«Репетитор Англійської». 

Наче сонячний промінчик у складний час

Третьокласники Красногорівського ліцею – учасники конкурсу

Як ми повідомляли в поперед-
ньому номері, з 3 квітня до 3 трав-
ня 2023 року триває реєстрація для 
участі в Національному мульти-
предметному тесті.

Щоб зареєструватися, вступни-
ку/вступниці потрібно на вебсайті 
Українського центру оцінювання 
якості освіти (https://my.testportal.
gov.ua/registration/nmt) створити 
персональний кабінет. 

Після цього виконати в ньому 
такі дії.

1. Унести особисті дані (пріз-
вище, ім’я, по батькові, дату на-
родження, дані документа, що 
посвідчує особу, реєстраційний 
номер облікової картки платника 
податків (за наявності), номери 
контактних тел. та адресу ел. 
пошти, випускник поточного року 
чи минулих років) та інформацію 
щодо участі в НМТ.

Обов’язково слід вибрати із пе-

реліку запропонованих той пред-
мет (крім української мови та ма-
тематики), з якого бажаєте пройти 
тестування, та місце, де перебува-
тимете в дні проведення НМТ. Цю 
інформацію буде використано для 
розподілу учасників за тимчасови-
ми екзаменаційними центрами. 
Випускники поточного навчального 
року, крім цього, мають вибрати із 
переліку свій заклад освіти.

2. Завантажити сканкопії та/
або фотокопії реєстраційних до-
кументів: паспорта або іншого 
документа, що посвідчує особу; 
довідки з місця навчання, яка під-
тверджує, що особа завершує 
здобуття повної загальної серед-
ньої освіти у 2023 році (для цьо-
горічних випускників), або свідо-
цтва про повну загальну середню 
освіту (для випускників минулих 
років); картки платника подат-
ків або паспорта громадянина 

України, до якого внесено дані про 
РНОКПП.

За потреби знадобляться копії:
• свідоцтва про зміну імені, сві-

доцтва про шлюб та/або свідоцтва 
про розірвання шлюбу (для осіб, у 
документах яких є розбіжності в 
персональних даних);

• медичного висновку про ство-
рення особливих (спеціальних) 
умов для проходження зовнішнього 
оцінювання за формою первинної 
облікової документації № 086-3/о;

• нотаріально засвідченого пе-
рекладу українською мовою доку-
ментів, наданих іноземною мовою;

• документа, що підтверджує 
причину невнесення інформації 
про РНОКПП;

• документа, що підтверджує 
причину, яка унеможливлює участь 
в основних сесіях НМТ.

Важливо! Кожна копія доку-
мента для завантаження має 

бути сканованою або сфотогра-
фованою копією його оригіналу у 
вигляді окремого файла у форматі 
.png або .jpg розміром не більше 
1 Мб; зображення повинно бути 
чітким, без обрізань, а текст – 
розбірливим і вільно читатися.

3. Підтвердити бажання взяти 
участь у НМТ.

4. Надіслати інформацію та ко-
пії документів для оброблення.

Підтвердженням факту 
реєстрації для участі в НМТ є Сер-
тифікат. Його вступник/вступниця 
формують у своєму персонально-
му кабінеті після того, як протягом 
семи днів надійде підтверджен-
ня від регіонального центру про 
реєстрацію для участі в НМТ.

Із 3 квітня до 7 травня в персо-
нальному кабінеті можна внести 
зміни, зокрема назву навчального 
предмета, місце перебування під 
час НМТ,  потребу в проходженні 
НМТ під час додаткових сесій.

Устигніть зареєструватися для участі в НМТ!

14 квітня 2023 року 
відбулося засідання 

робочої групи з написання 
Стратегії розвитку громади. 
Вів засідання керівник групи 
– Білоцерківський сільський 
голова І. В. Лещенко.

У роботі засідання взяв 
участь координатор проєкту 
DECIDE Денис Абрамов 

Присутні виконали вели-
чезну роботу. Напередодні усі 
жителі мали змогу розробити 
та подати на розгляд комісії 
свої проєкти щодо поліпшен-
ня життя в громаді. Правда, 
скористалися цією можливі-
стю переважно депутати 

сільради, керівники структур-
них підрозділів.

Усього було подано 
48 карток проєктів із конкрет-
ними завданнями, які реалі-
зовуватимуться з 2023 по 
2025 рік. 

Учасники засідання роз-
глянули всі: проаналізували, 
оцінили актуальність, суттєво 
доповнили. Наприклад, один 
із проєктів – про ремонт тро-
туарної плитки в с. Красно-
горівка – доповнили низкою 
інших населених пунктів. 

Наступне засідання робо-
чої групи відбудеться в сере-
дині травня. 

Обговорювали Стратегію розвитку громади

У парку Перемоги в с. Білоцерківка ліквідували смітник, який 
донедавна був на цьому місці

Під час засідання.
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ДОВКІЛЛЯ

23 квітня
ГЛУШИЧ

НЕОНІЛА ІВАНІВНА
(с. Поділ) – 85 років;

ШАРАЙ
ГАННА ГРИГОРІВНА

(с. Коноплянка) – 80 років;

24 квітня
ШИПОША

ЯН МИКОЛАЙОВИЧ,
захисник України (с. Балаклія) –  

35 років;

25 квітня
ЛЕВЧЕНКО 

ВАСИЛЬ ОЛЕКСІЙОВИЧ
(с. Коноплянка) – 80 років;

СВЄТЛОВ
ЛЕОНІД МИХАЙЛОВИЧ

(с. Коноплянка) – 65 років;

27 квітня
ХОМЕНКО

МИКОЛА ІЛЛІЧ
(с. Красногорівка) – 70 років;

28 квітня
ФЕДЬКО 

БОГДАН ГЕННАДІЙОВИЧ,
учасник АТО, захисник України  

(с. Білоцерківка) – 30 років;

29 квітня
ОСТАПЕНКО 

ГРИГОРІЙ ОЛЕКСІЙОВИЧ
(с. Огирівка) – 65 років;

30 квітня
КРАСЮК 

ЛЮБОВ ВАСИЛІВНА
(с. Балаклія) – 60 років;

1 травня
КЛЯПЧИН

АНАТОЛІЙ ОЛЕКСІЙОВИЧ
(с. Коноплянка) – 70 років;

НАЗАРЕНКО 
АНАТОЛІЙ МИКОЛАЙОВИЧ
(с. Білоцерківка) – 60 років;

4 травня
РОЖКО 

КАТЕРИНА МИКОЛАЇВНА
(с. Поділ) – 60 років;

СКОРИК 
СЕРГІЙ МИКОЛАЙОВИЧ,

захисник України 
(с. Білоцерківка) – 35 років.

Виконком Білоцерківської  
сільської ради, рада ветеранів  

і члени громади вітають  
іменинників і щиро зичать 

миру, щастя, гарного настрою, 
оптимізму, благополуччя та 

всього найкращого. 

У день народження бажаєм
Краси, натхнення, позитиву.
В вікно хай сонце заглядає,
Веселка буде після зливи.

Хай злагода панує в домі,
В душі — гармонія і мир.
Ніколи не сивіють скроні,

На плани вистачає сил!

Дні народження відзначають  
члени нашої громади:

Із відродженням природи навесні 
буйно розпускається зелень, а тва-
рини прагнуть продовжити свій рід і 
дати потомство. У березні, а особли-
во у квітні-травні тварини й птахи 
паруються, відкладають та висид-
жують яйця, виношують і народжу-
ють малюків.

Діяльність людини, що супроводжується 
шумом, може неабияк налякати представ-
ників дикої природи. Тому Закон України 
«Про тваринний світ» щороку з 1 квітня по 15 
червня запроваджує так званий сезон тиші – 
період, протягом якого заборонені роботи та 
заходи, які є джерелом підвищеного шуму й 
неспокою.

У цей період у лісах та на об’єктах бла-
гоустрою суворо заборонені стрілянина, 
вибухові роботи, феєрверки, санітарне ви-
рубування лісу, використання моторних ма-
ломірних суден, проведення ралі та інших 
змагань на транспортних засобах.

Підприємства, установи, організації й 
громадяни при виконанні будь-яких робіт, 
які впливають або можуть вплинути на стан 
тваринного світу, зобов’язані забезпечувати 
охорону середовища існування, умов роз-
множення і шляхів міграції тварин. 

Зазначимо, що згаданий Закон України 
дуже прогресивний навіть для Європи, адже 
подібних законодавчих актів немає в жодній 
європейській країні! 

Щоправда, торік після повномасштаб-

ного вторгнення рф на територію України 
Верховна Рада призупинила запровадження 
режиму тиші, а цього року, певно, «забула» 
зняти ці обмеження хоча би для тих регіонів, 
де немає бойових дій.

Проте у нашій Білоцерківській ТГ вирі-
шили, попри війну, запровадити сезон тиші, 
адже він сприяє відтворенню популяції звірів 
та птахів.

– Сезон тиші на території нашої грома-
ди запроваджено з 1 квітня, він триватиме, 
як завжди, до 15 червня, – пояснює поліцей-
ський офіцер громади майор Є. П. Фененко. 

Євгеній Петрович розповів, що почи-
наючи з 1 квітня він разом із членами гро-
мадського формування, яке діє на території 
громади, постійно патрулює лісові масиви й 
прибережні території.

– Під час патрулювання ми стежимо, 
щоб ніхто не полював у лісі, не розпалю-
вав багать, адже любителів шашликів на 
природі не бракує, – говорить поліцейський. 
– Поки що ми не виявили порушників, хоча 
весняної пори ліси та інші угіддя відвідує 
чимало людей. Особливо багато відпочи-
вальників на берегах водойм. Ми проводимо 
з ними профілактичні бесіди, пояснюємо, 

що ловити рибу дозволено лише вудками з 
одним гачком і не більше, ніж 3 кг на одну 
особу. Наголошуємо також, що в період 
тиші категорично заборонено пересувати-
ся по плесу річки на плавзасобах. Не можна 
вмикати гучну музику, бігати, кричати та 
в інший спосіб лякати тварин. Крім того, 
заборонено розпалювати багаття, адже 
це може спричинити масштабне загоран-
ня сухої трави. Разом із травою згорають 
птахи, які гніздяться на землі, та їхнє по-
томство, гине молодняк диких тварин.

Хотів би наголосити, що за порушення 
законодавства про охорону тваринного й 
рослинного світу передбачена відповідаль-
ність. Так, відповідно до ст. 87 КУпАП  
«Порушення вимог щодо охорони середо-
вища перебування і шляхів міграції, пересе-

лення, акліматизації та схрещування диких 
тварин» передбачене накладення штрафу. 
Для громадян штраф визначено у розмірі 
від 30 до 50 неоподатковуваних мінімумів 
доходів громадян, для посадових осіб – від 
50 до 70 неоподатковуваних мінімумів до-
ходів громадян.

Зінаїда МАТЯШОВА.

Сезон тиші: що не можна робити 
в лісі до 15 червня

Є. П. Фененко

Весна – це не лише повернення 
тепла й буяння природи, а й актив-
ність кліщів, які можуть переносити 
інфекційні захворювання.

Зазвичай кліщі стають активними з кінця 
квітня, та цього року вони прокинулися рані-
ше. Вже є постраждалі від укусів: на Полтав-
щині чотири людини занедужали на хворобу 
Лайма. Такі дані наводить обласний центр 
контролю та профілактики хвороб. 

Як уникнути укусів кліщів
1. Подбайте про відповідний одяг. Бажа-

но одягати світлий однотонний одяг із довги-
ми рукавами, який щільно прилягає до тіла – 
так легше буде помітити комах. Обов’язково 
одягніть кепку, панамку, косинку тощо.

2. Під час прогулянки кожні дві години 
оглядайте себе і дітей, щоби виявити кліщів. 
Особливо ретельно обстежуйте ділянки тіла, 
покриті волоссям.

3. Місце для привалів на природі звіль-
няйте від сухої трави, гілок. Не сідайте на 
землю чи траву без підстилки.

4. При поверненні додому оразу змініть 
і ретельно огляньте одяг, виперіть та випра-
суйте його. Кліщі найчастіше чіпляються до 
одягу, тому можуть присмоктуватися до лю-
дини не лише під час перебування на при-
роді, а й згодом, перекочувавши із нього. Не 
варто залишати цей одяг біля ліжка чи спати у 
ньому. Струшування одягу не рятує від кліщів.

5. Перевірте також речі, які принесли 
з прогулянки (підстилки, сумки тощо). Клі-
щі можуть потрапити до житла із букетами 
квітів. Якщо на природу брали домашнього 
улюбленця, його теж слід оглянути на на-
явність паразитів.

7. Використовуйте для захисту від комах 
спеціальні засоби. Найчастіше це аерозолі, 
які відлякують кліщів. Зверніть увагу на три-
валість дії засобу. 

Якщо кліщ усе ж присмоктався
Кліщ присмоктується протягом 15-20 

хвилин, виділяючи анестезуючу рідину, що 
робить укус практично безболісним. Лише 
згодом, через кілька годин, виникає відчуття 
болю або дискомфорт на місці укусу.

Кліщ може триматися на тілі людини або 
тварини до 12 діб. Дорослих паразитів, що 
присмокталися, найчастіше помічають че-
рез 2-3 дні: на місці укусу з’являються при-
пухлість, свербіж, почервоніння, а сам кліщ, 
насмоктавшись крові, збільшується. Проте 
кусають і можуть бути небезпечними навіть 
маленькі кліщі – майже прозорі німфи (ста-
тевонезріла стадія).

Якщо виявили кліща на шкірі
1. Негайно зверніться до найближчо-

го медичного закладу, де кліща видалять, 
оброблять місце укусу та нададуть рекомен-
дації щодо подальшого спостереження.

Якщо це неможливо, постарайтеся ви-
далити його самостійно: повільно витягніть 
разом із хоботком круговими рухами або 
розхитуючи його пальцями, обгорнутими 
марлевою серветкою, або пінцетом чи пет-
лею з нитки, яку слід закріпити найближче 
до шкіри людини.

2. Після видалення кліща змастіть ранку 
антисептичним розчином. Якщо залишилася 
його частина, видаліть її стерильною голкою.

3. Ретельно вимийте руки з милом.
4. Протягом двох тижнів щоденно 

вимірюйте температуру тіла, а в разі її підви-
щення чи виникнення почервоніння на шкірі 
– зверніться до лікаря. 

Які захворювання  
можуть переносити кліщі

Найпоширеніші для нашої місцевості – це 
хвороба Лайма (кліщовий бореліоз) та клі-
щовий вірусний енцефаліт.

Першим проявом хвороби Лайма є по-
червоніння на місці присмоктування клі-

ща, головний біль, ламання у всьому тілі 
та млявість. Якщо не провести лікування 
на ранній стадії, хвороба може призвести 
до ураження різних органів і систем ор-
ганізму (шкіри, суглобів, м’язів, нервової 
та серцево-судинної систем) і навіть до ін-
валідності. Ризик зараження залежить від 
тривалості присмоктування кліща: протягом 
доби ймовірність інфікування досить низька, 
а в кінці третьої доби наближається до 100%.

Кліщовий вірусний енцефаліт починаєть-
ся з головного болю, гарячки, нудоти, блюво-
ти, порушення сну. При цьому захворюванні 
переважно уражається центральна нервова 
система, що може призвести до інвалідності, 
а в окремих випадках – до летальних наслід-
ків. Вірус зберігається в організмі іксодового 
кліща, який може потрапити на людське тіло 
із землі, кущів та високої трави. Заразитися 
можна не лише під час кровоссання кліща, а 
й випадково розчавивши його або розчесав-
ши місце укусу.

Тож будьте уважні та здорові!
Миргородське районне управління ГУ 

Держпродспоживслужби  
в Полтавській області.

Обережно: кліщі!


